

周口火车站将加开至广州、郑州临客

本报讯 (记者 牛思光)2020年春运,1月10日开始,2月18日结束。1月3日,记者从漯阜铁路公司了解到,为方便市民出行,今年春运期间,周口火车站将加开至郑州、周口至广州的临时客车。

据了解,春运期间周口火车站加开周口至郑州的临时旅客列车 K4867/8次。周口至郑州的列车从周口火车站始发时间为14时,到郑州站的时间为17时整。郑州发往周口的列车17时52分从郑州站出发,到周口火车站的时间是

20时38分。
需要注意的是,K4867/8次列车,春节前1月10日至22日隔日加开;春节后1月30日至2月15日隔日加开。
周口至广州的临客3166次列车,1月29日至2月12日开行,从周口火车站始发时间是19时20分,到达广州东站的时间是次日19时13分。

据铁路部门介绍,以上两组临客列车车票都能通过车站窗口、电话订票、互联网购票3种方式购买,具体购票信息以12306网站发布为准。②3

老干部王永灿退而不休编写村志

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 王宇先)盛世修志,志载盛世。老家在太康县老家镇王鼎村的老干部王永灿退而不休,请缨编写的《王鼎村志》近日付梓。

办,老家在太康县老家镇王鼎村的老干部王永灿担任编辑。该书共236万字,图文并茂记载了王鼎村的农业、工业、文化教育、卫生、商业、人物、习俗生活等,既有昔日难忘岁月的风起云涌,又有家庭小户五行八作的平凡与艰辛,还记录了新中国成立后王

鼎村所发生的翻天覆地的变化——土地改革、人民公社、改革开放等内容。
据悉,王永灿退休以后心系家乡发展,为让家乡人民记得住乡愁,王永灿请缨,担任了《王鼎村志》编撰工作。他不辞辛劳,四处奔走,探寻村落文化,记

录家乡变迁,历时三载,几易其稿,《王鼎村志》终于出版发行。
“希望更多的村能积聚力量,掀起修编村志的热潮,在老家镇经济社会的发展进程中,彰显文化的自信、文化的力量、文化的贡献。”老家镇党委书记寇永立说。②6

太康公安破获两起盗窃山羊案

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 张磊)近日,太康公安夜以继日,运用传统的、现代的侦查手段,一举破获两起盗窃山羊案,将3名嫌疑人全部抓获。

现固定羊圈门的绳子被火烧断,圈里的羊少了15只,价值3万多元。王老汉立即拨打110报警。2020年1月21日一大早,太康县公安局又接到王集乡前岗村衡先生报案,他的山羊也被盗了12只。

出警,开展现场勘验、走访调查和视频侦查等工作。
1月21日上午,太康县公安局局长李根闯、政委乔建国召集刑警大队、相关派出所民警成立专案指挥部,分析研判案情,并由副局长韩智堂担任专案组长,刑警大队负责人宋琪和教导员谢文杰任副

组长,抽调近百名警力,在两个现场及周边开展走访调查、视频追踪、设卡盘查、重点查证等工作。通过侦查,民警们发现两个现场都有一辆五菱面包车出现且车牌被遮挡。随后,“以车找人”工作迅速展开,施某明、李某庆等3名嫌疑人进入警方视线后相继落网。②6

太康县城郊乡大于村的老王老汉是当地有名的养殖大户。2019年12月31日一大早,王老汉夫妇到养殖场喂羊时,发

现固定羊圈门的绳子被火烧断,圈里的羊少了15只,价值3万多元。王老汉立即拨打110报警。2020年1月21日一大早,太康县公安局又接到王集乡前岗村衡先生报案,他的山羊也被盗了12只。

王老汉养殖场羊丢失案发生后,太康县公安局刑警大队和城郊派出所迅速



爱运动 迎新春

为丰富社区居民文化生活,营造积极向上、热爱运动的浓厚氛围,近日,建业社区举行了迎新春台球比赛。图为决赛现场。

记者 卢好亮 摄

学社保知识 赢手机大奖 我市社保卡微信有奖知识竞答受热捧

本报讯 (记者 马月红 张艳丽)1月6日上午,周口市社会保障卡微信公众号有奖知识竞答(以下简称社保卡微信有奖知识竞答)活动第六期抽奖结果揭晓,又有101人中奖。在这期活动中,共有505名答题满分的微信用户参加了抽奖,参与答题者和答题满分者均创有奖竞答活动开展以来的新高。社保卡微信有奖知识竞答越来越深入人心。

据了解,社保卡微信有奖知识竞答活动从2019年10月中旬开展以来,市民踊跃参与,16000多人参与答题,其中606名答题满分者获奖。家住扶沟县城关镇和平路的王女士也是这项活动的参与者,本次她获得三等奖。她说:“关注周口市社会保障卡公众号参加有奖竞答活动,学到了更多的社保知识。这样的活动非常有意义,希望以后多举行这样有趣又有意义的活动。”

由中原银行周口分行承办的第六期竞答活动,有20人获得一等奖,奖品为价值300元的被子;30人获得二等奖,奖品为价值200元的空气加湿器或蓝牙音箱;50人获得三等奖,奖品为价值100元的热水壶;1人获得特等奖,奖品为华为手机一部。据悉,本次特等奖获得者是周口市中心城区的居民,中原银行周口分行的工作人员表示,将尽快和特等奖获得者李义新联系,把奖品当面送给本人。

市人社局电子政务中心负责人提醒广大市民,社保卡微信有奖知识竞答活动还有一期,希望更多的市民积极参与。②6

周口市2020年欢乐进万家 春节文化活动暨“我们的大春节” 征文启事

春节,是中华民族最隆重、最具文化内涵的传统佳节。春节经过几千年的传承,已作为一种文化、一种习俗、一种情结,牵动每一个炎黄儿女的家国情怀。国务院于2006年5月20日将“春节”列入第一批国家级非物质文化遗产名录。为大力弘扬中华优秀传统文化,深入推进周口文化建设,现举办“我们的大春节”主题征文活动。

- 一、主办单位
周口市文联、周口报业传媒集团
- 二、征文内容
1.本次活动以“我们的大春节”为主题,对春节中的故事、风土人情、民俗习惯,可以体现乡情亲情,彰显孝心,以及在春节中发生的趣闻趣事、新气象、新问题、新感悟等,用文字记录最难忘的、最触动灵魂的精彩瞬间。
2.要求观点鲜明,主题突出,内容健康向上,具有思想性、文学性和较强的可读性。
- 三、征文要求
1.体裁以小说、散文、诗歌、诗词为主。小说、散文类,一般不超过3000字;诗歌不超过30行;诗词同一作者不超过3首。
2.参赛作品须为原创作品,没有在任何公开媒体(包括网络媒体)上发表;不得抄袭、套改、剽窃他人作品,文责自负。
3.来稿统一以word文件的格式发至电子邮箱 gby19780310@163.com;邮件标题注明“征文”字样;作者须在作品前注明:姓名、性别、详细地址、联系电话、电子邮箱。
四、征文时间
征文截止时间为2020年1月15日。
- 五、征文待遇
作品在《周口日报》《大河文学》择优发表并颁发荣誉证书,或集结出版。

让人民群众共享更多“绿色福利”

(上接第一版)森林科普区以国储林品种为基调,通过植物名牌、科普廊、科普馆等进行物种知识普及和生态展示。

在公园东南部的川汇园内,有反映周家口百业兴盛、商贸繁荣的雕塑,有享誉四方的历史文化景观“周口八景”等,环境清幽雅致,布局严谨。据悉,14个“园中园”分别是淮阳园、西华园、商水园、鹿邑园、沈丘园、太康园、项城园、扶沟园、郸城园、川汇园、市经济开发区园、东新区园、港区园、黄泛区园,每园占地二三百亩,充分展示了周口各县(市、区)的地域文化特色和民俗风情。

周口植物园:
植物基因库 科普好去处
林荫绿道、碧绿湖水、空气清新、鸟语花香……周口植物园内,人们三五成群,徜徉在一步一景皆画卷的绿色景致里。它已成为周口“新地标”、市民游客休闲娱乐的“打卡地”。

植物园是一个物种丰富、景观多样的绿地生态系统,可提高市区的空气净化程度,保持水土,涵养水源,满足群众对优美生态环境的需要。同时,也是公众认识和了解植物、保护生态的重要宣传和科普教育基地,有助于推动全民生态文明素质进一步提高。“该园工作人员介绍,不久的将来,周口植物园将成为具有现代城市园林与湿地景观特色为一体的示范点。”

沙颍河公园:
拥抱母亲河 做足水文章
精神抖擞的健走团、欣赏美景的情侣、自在散步的市民、驻足拍照的女孩、嬉戏追逐的儿童……天气晴好的日子里,沙颍河公园内游人如织,平坦的慢行步道沿河蜿蜒伸展,人们可以尽情享受大自然的绿色之美。
作为我市百城建设提质工程重点项目之一,沙颍河公园(一期)总投资19.3亿

元,西起周口大道,东至武盛大道,全长5.5公里,涵盖了“故港新意、铁路风情、逐波邀月、心意六合”等22个景观节点。整体规划设计理念遵循生态优先、传承文化、以人为本、突出地域特色的原则,因地制宜传承地域文化,重点展现曲艺文化,通过“渔鼓道情”景点,展现周口非物质文化遗产“太康道情”戏曲艺术,保留周口货运老码头,再现周口运河文化……
作为中心城区生态水系治理的匠心之作,公园建设融入了科普、自然、生态、人文理念,集休闲观光、文化展示、宣传教育于一体,成为老少皆宜的休闲绿色廊道。沙颍河公园一期开放以来,日接待游客最高达3万人次。作为省百城建设提质工程首站观摩点,累计接待省、市等各级观摩团100余次。省第十三届运动会的橡皮艇、公路自行车、马拉松等赛事在此成功举办,2019年度“周口市龙舟比赛”在此圆满举行,掀起了全民健身热潮。
作为一期工程的延续,周口大道至八一大道的二期工程已全面启动。不久的将来,沙颍河两岸必将成为标志性的绿色长廊、景观长廊和文化长廊。
铁路主题公园:
留住老铁轨 重温旧时光
锈迹斑斑的老铁轨、红砖建造的机

务室,始建于上世纪70年代的漯阜铁路,承载了多少人的记忆。如今,依托废旧铁路线打造出的铁路主题公园,将废弃铁路沿线打造成为城市绿廊,对两侧缺少绿化、私搭乱建、垃圾乱倒的环境进行修复,建设湿地公园、自然花园、运动公园等景观节点,惠及沿线广大市民群众,不仅增加了城市绿意,更留住了一代人温暖而难忘的回忆。

周口铁路主题公园即原漯阜铁路绿色廊道项目,是2018年重点园林绿化工程项目,西起新旧铁路交汇处,东至运粮河,全长约9.8公里,占地面积约1200亩,项目总投资约3亿元。一期为运粮河至中原路、五一路至龙源路段,自东向西依次规划建设了运动公园、铁路文化公园、自然公园、湿地公园四个景观节点,每个节点各具特色,主题鲜明。尤其是在五一路与中州大道之间,基于保存有红砖老建筑遗迹——机务室、火车检修建筑、油库等丰富的铁路相关构件遗存,充分利用铁轨穿越城市的景观特点,打造了一个以铁路文化展示与体验为主的铁路风情区。

“铁路文化公园的设计理念是以铁路的发展历史为主线,主要包括铁路文化区、文创中心和休闲区,以现有的铁轨和原有的铁路为基础,展现了各个阶段

火车的发展情况。”市城管局相关负责人介绍。
目前公园一期对外开放,二期正在加快建设。为让市民更好地体验和互动,公园还开通了观光小火车。沿着观光路线前行,沿线的绿树、植被、高楼一览无余,惬意无限。
百座街头游园:
改造微空间 情系大民生
坐在长椅上享受阳光,看金黄的银杏叶铺成地毯,听孩童们爽朗的笑声——在七一东路的一处不大的街头游园里,却蕴藏着大大的民生情怀。数月前,这些道路两边和交叉口的零散地块或荒废闲置、或堆放杂物、或充斥垃圾,为了让居民出行“300米见绿,500米入园”,经过大刀阔斧的拆违植绿,现如今,一座座小公园频频亮相。它们大小不一,但每一处都打造得十分精美,就像一块块碧绿的翡翠,镶嵌在高楼大厦之间,解决了广大市民缺少休闲、娱乐、健身场所的民生难题。
为了让市民直观地感受“家门口的公园”带来的福祉,解决老城区绿地面积小、分布不均衡的问题,园林部门因地制宜,按照“应绿尽绿”“能绿则绿”“见缝插绿”的目标,中心城区去年新建和改建100处街头游园,总投资

2.7亿元,总面积1050亩。公园的苗木配置选用“四季常绿、三季有花”的多种乔灌木,建设中增加多种主题文化,结合公园本身的特色,变换不同的铺装造型,让市民走进去能有耳目一新的感受。园内还设置了雕塑石凳、凉亭廊架、象棋石墩、健身器材等设施,满足群众休闲需求……

一个个“小工程”,编织出城市“大绿景”。随着“以绿荫城”的不断推进,中心城区建成区新增公园绿地面积358.69公顷,公园绿地服务半径覆盖率达到了87.5%,绿化覆盖率、绿地率分别提升到40%和35%以上。2019年我市获得“全国绿化模范城市”称号,“国家园林城市”2019年10月顺利通过专家实地验收。

未来,更多的精美游园将出现在市民身边。记者从市城管局了解到,我市将通过市区路网附属绿地优化提升、社区公园、街头游园、绿道绿廊、慢行系统、立体绿化、见缝插绿、拆违建绿等多种手段,对城市主干道两侧、城市出入口、商业街区及重要节点绿化景观进行调整改造和补植增绿,因地制宜打造一批绿化精品工程……
满眼的绿色点亮了惬意生活,也绘就了蓬勃发展的生动底色。①6



绿色生活 低碳出行